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[bookmark: _GoBack]本学期以来，我处积极贯彻执行学校的“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面认真贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记视察广东重要讲话精神” 号召和具体要求，严格遵照学校领导班子的指示和要求工作，紧紧围绕“百分之百确保食品安全，百分之百确保生产安全，不断提升优质后勤服务保障水平，创造更好的服务效益和社会效益，助推学校教育事业的兴旺和发展，以优异的成绩向中华人民共和国成立七十周年献礼” 的目标工作，较好地完成了本学期的工作任务，现归纳汇报如下。

[bookmark: _Toc13207600]一、后勤团队建设工作
[bookmark: _Toc13207601]（一）抓纲强基，着力强化后勤团队的组织建设
“火车跑得快，全凭机头带！”因此，我处高度重视后勤团队的组织核心建设和管理工作，切实抓好班组级管理层的这个“纲”的建设，以此驱动后勤全员“基”的动力。本学期，我处根椐后勤工作的新任务、新特点、新要求。就“抓纲强基” 工作采取以下措施：
1、强化学习觉悟，提高工作本领：我处以习近平总书记“中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来” 的论述为指引，针对后勤部门的组织核心在一定程度上存在“能力不足、本领恐慌” 的问题，以强化“自知之明”意识为启迪重点，自我强化学习的自觉性，针对知识面不足、时代感不强、创新能力不高的薄弱环节，通过“有的放矢”的学习，达到综合知识和工作本领有较大的提高。本学期，我处强化管理层的岗位评议和考核，完善和规范大组级负责人岗位述职和评议等制度，促进管理层的工作本领有不同程度的提高，也为在普通员工的培训学习，增强后勤团队的综合素质开好了头，铺好了路，从而为强化后勤保障打好了基础。
2、强化政治担当，提高标杆引领水平：没有政治觉悟，就不会有政治担当，就会在纷繁复杂的形势变化面前，耳不聪、目不明，看不清发展趋势，察不出蕴藏其中的机遇和挑战。因此，我处将强化队伍保持坚定正确的政治取向、价值取向，坚持坚定正确的政治方向，将后勤团队打造成一支干净做事、高效做事、有能力做事的、令学校领导和广大师生放心的队伍。本学期，我们引导和要求各组级负责人，要首先找准自己的职责定位，以“打铁先得本身硬”的责任心和担当精神，做出成绩，树好榜样，从整体上提高管理层的标杆引领水平。如食堂二组堂长罗煥祥，从最普通的岗位抓起，事事以身作则，努力从最平凡的日常工作中发现技改要点，进而在全食堂员工中推动创新工作。
3、强基聚力，提高员工团队整体的素质和能力水平：伟人毛泽东指出：“没有文化的军队是愚蠢的军队，而愚蠢的军队是不能打胜仗的。”我们后勤团队要完成好肩负的任务使命，同样必须要有过硬的素质和本领。为此，我处将继续以不断加强后勤团队的综合素质为目标，抓好团队的素质建设。
一是要抓好技术核心的培训学习。科室、水电、食堂是后勤重点的组级技术单位，必须强化文化、信息、技能的培训学习。本学期，继续采取“请进来，走出去”的办法，对技术核心人员进行培训提高；继续完善和规范大组长述职办法，进一步提高领导力的培养。继对厨务长、副厨务长、面点主理员进行考证培训后，我处狠抓了食堂的创新攻关工作。食堂三组组长袁子干，每月都带厨工到市场及有关食肆、面点店等进行调研和“偷师”，然后进行针对性的品种创新，每周都推出新品种。
二是要抓好后勤全员的培训学习：本学期，继续加强后勤干部员工的政治和实务学习管理，运用集中学习、班组学习、个人自学等学习形式加强学习；继续采取开展机动灵活、贴近实际的员工综合素质培训活动，定期进行考核。同时，食堂要根据工作实际，在本学期安排一次技能考评“练兵”活动，组织三个食堂进行岗位对口观摩学习和交流，并举行膳品展示评议会议。这些措施有力地推动厨工的学习活动的开展。
[bookmark: _Toc13207602]（二）突出政治，凝心聚力，打造精干后勤团队
1、坚持坚定正确的政治方向：坚决拥护以习近平总书记为核心的党中央领导，与党中央保持高度一致，爱党、爱国、爱人民，这是后勤部门每个员工必须时刻牢记、遵循和坚守的政治纪律、政治底线。本学期，我处大力加强风清气正的政治生态建设工作。—是按照学校的部置，认真贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记视察广东讲话精神。二是强化廉洁教育，维护和保持后勤团队的风清气正、能干事、干实事、干好事、干干净事的正能量局面。三是要按照国家的有关法律法规和东莞市委网管部门的规定，以严肃认真的态度净化后勤网络氛围，消除负面影响，杜绝传、转不实内容的音像及负面内容和链接的行为。本学期以来，后勤团队始终保持良好的政治状态，始终保持令学校领导放心、师生较为满意的团队。
2、坚守全心全意为师生服务的宗旨和初心：“让师生满意，让家长放心” 是我们工作的总原则、总目标，是我们全部工作的引领标尺。本学期，我处紧紧把握“新时代、新思想、新作为”的时代脉搏和要求，砥砺开拓，勇于改革，敢于创新。积极开展“服务之星”、“学期考评”、“优秀班组”等活动，着力提高团队的整体素质和履行职责能力，全面提升开拓创新、优质服务、后勤保障的能力和水平。勤务一组组长刘仁亮、老员工缪治权，堪称爱校如家、敬岗爱业的典范。他们在学校工作的时期长、技能全面、技术精湛，但从不倚老卖老，有的是奉献之心、忘我工作、爱护学校的每分资财，多次在夜深人静之时，听见漏水声就如听到命令，排除故障才安心。
3、强化团队的执行力：执行力是战斗力的体现。后勤团队所担负的任务庞大而繁杂，工作千头万绪，没有坚强的执行力作保障，就会使工作被动、拖沓、混乱。本学期，我们将以执行力的高低强弱作为所有岗位的首要考核标准，并强化提高全员执行力的工作。由于我们强力推进创新工作，首先受到冲击的是食堂岗位，也会影响到某些员工的切身利益。我们要求各组必须坚持“执行为先，不折腾，不讲价，不推诿”。食堂三组因前积下的问题多，在创新和改革中难点多，在困难面前，以管理小组为核心，以强有力的执行力为抓手，攻破几年来形成的痼疾难题，使食堂服务面貌一新。
4、进一步推动团队的精神文明建设： 
后勤团队的精神文明建设工作，是团队战斗力的倍增器。在新的历史时期，我们以“社会主义核心价值观”为总纲，进一步弘扬“忠诚、团结、友善、进取” 的后勤团队精神，持之以恒地开展和做好精神文明建设工作。
一是要做好员工的关爱工作：我们要善待和尊重每一位员工，无问他们的出身、背景，在新时代奔小康奋斗的路上，“一个都不能少！” 所有组级以上人员，要做好本组的“婆婆”，对属下员工的个人及家庭、工作、健康情况都要有基本的了解，有事及时沟通、疏解，对遇到困难的员工，尽可能提供力所能及的帮助。同时，继续向员工积极传播养生保健、医疗卫生、安全保障等知识，组织开展各种有益身心的讲座和活动，提高员工的健康水平，增强员工在学校工作的认同感、归属感、幸福感。
二是要完善激励机制：要进一步完善激励长效机制，及时运用微信、版报、广播等平台，表扬和鼓励服务优良、爱校如家、热心公益、拾金不昧的好人好事，使之打造成为我们后勤团队的靓丽名片。本学期，校本部各组要进一步办好“服务之星”、“社会公益”、“拾金不昧”评比活动。本学期以来，各组涌现出不少“热心公益”、“拾金不昧”、“扶危济困”的好人好事。如：有无偿献血的梁奕芳等员工，有捐款助困不留名的众多员工，有拾金不昧的袁瑞霞、潘水妹、张海欣等多名服务员，有积极参加“红十字志愿者”活动的胡国彪、黎定加等员工。
[bookmark: _Toc13207603]二、主要工作任务及目标
本学期后勤服务保障的主要工作任务及目标，仍然是围绕以下要求进行。
[bookmark: _Toc13207604]（一）膳食服务工作
膳食服务是后勤服务的重要组成部份，除做好常规工作外，要加强并做好以下职能工作。
1、膳食组工作：随着人员的调整和变动，膳食组的管理工作呈现“多样性”、“兼容多”的特点，全组人员较快适应工作的变化要求，尤其是确保整体工作“严谨”、“规范”、“不断档”。
（1）强化采购管理工作：加强采购验收、仓贮、结算的监督。严格执行《东莞经贸学校食堂食材配送价格审核办法》（2018年1月8日修订）的规定，在实施中总结经验，加强市场物价走势的调查研究，就如何规范与配送商定价、规避价格风险、发布风险预警等，提出前瞻性意见。强化对“采购索证”的严格监督，对不按时提供索证的配送商，要以“提示”、“约谈”、“警告”等方式严肃处置。
（2）加强食品安全卫生监督工作：规范“食品安全卫生督导员” 督导制度，着重抓好“一头一尾”（食材采购与保管、食物加工与销售）的食品安全卫生监督检查，杜绝不良投诉事件的发生。同时，加强对食堂卫生检查记录资料的监督，杜绝“未检先记、记而不实”填报资料的现象。
（3）规范食堂档案管理工作：要严格按“东食药监局食餐〔2018〕116号” 文的规定，在2019年4月底前如期完成了所有建档工作。
（4）加强为食堂工作的服务支持：膳食组对食堂的管理效益，是在为食堂服务工作中实现的，是直接对食堂的服务质量水平、经营效益有重要影响的。本学期，进一步提高为食堂服务的责任感，加强与食堂的业务协调，切实做好膳管系统设备的维护，“压故障，保运行”，为食堂的正常运作提供强有力的服务支持、管理支持、运营支持。
2、膳食供应工作：
本学期，食堂膳食供应工作的主要工作思路和要求仍然是以“十字要求”为标杆，即：“创新”、“优质”、“安全”、“增效”、“节能”。三个食堂围绕“十字要求”，不断有所改进，不断提高菜品水平。
（1）“创新”：由堂长牵头，制订目标和实施方案，重点搞好“星期菜谱”、“面点花式”、“风味小吃”、“适时饮品”上下功夫，逐步形成食堂自己的特色品牌。三个食堂建立经验交流机制，定期进行业务交流，共同提高烹艺、营销、服务、管理水平。
（2）“优质”：以向师生及其子孙后代的健康负责的责任感、使命感，做好优质供膳工作。
①严控半成品食材使用：食堂各组严控半成品食材使用达标后，加强了试制新品种工作，较好地填补因食材品种控减后的菜点空白。
②加强“保鲜供膳”的监督：食堂各组按食堂工作会议审议通过的《东莞市经济贸易学校食堂保鲜供膳制度》（2017-11-12）规定执行。
③加强设备和技能配套：为配合食堂的提升供膳品质工作，需要对原有设备进行改造及增购，并进行人员的相应技术培训，以及组织试制新品的攻关。
④搞好“微笑服务”：“微笑服务”是搞好优质服务的重要要素，我们在服务中要求做到“笑脸相迎，笑脸相送”，增加对师生的亲和力，并持之以恒地开展本项活动。
（3）“安全”：各食堂针对上学期发生的事件原因，以及常被诟病的不良操作习惯等存在的问题，自我进行主动的监督、检查、整改。本学期通过层层严抓、以人定责、以岗定责，达到了“百分之百确保食品安全、百分之百确保生产安全” 的目标。
（4）“增效”：根据食堂的经营实际，本学期在参考2018年1月至7月同期的食堂供膳营销额的基础上，制订本学期（1—7月份）食堂的营销额任务目标，但由于学制的改变，使就餐学生人数锐减了近三分之一。尽管如此，从本学期的第4一8周，我处每周都召集食堂各组的核心人员会议，提出应对措施，尽可能把营业额的下降势头有机遏制，避免了“大滑波”的情况发生：
①食堂一组：本学期营销额任务目标为242.00万元，实现199.23万元，差额为42.77万元，减17.67%。
②食堂二组：本学期营销额任务目标为308.00万元，实现252.04万元，差额为55.96万元，减18.17%。
③食堂三组：本学期营销额任务目标为67.50万元，实现70.39万元，增额为2.89万元，增4.28%。
（5）“节能”：按照市环保局下达的节能降耗指标要求，我校的节能降耗任务非常艰巨。食堂作为我校的主要耗能大户之一，以高度的责任感贯彻落实好本项工作，本学期的主要措施如下。
①规范食堂水、电计量抄表制度：本学期全面实行食堂（含餐厅、厨房、餐饮部）水、电表抄表制度，由水电组按月进行抄表记录。
②加强食堂一、二组燃料费管控：由膳食组设立燃料成本核算专账，在完善数据的基础上，逐步将燃料成本与奖金挂钩。
③加强节能监督：膳食组将水、电、燃料节能纳入日常的监督管理，全体厨工（含服务组）认真执行节约能源的措施，对浪费能源的行为，给予严肃的批评和整改。
3、服务组工作：
（1）严格执行餐厨具洗消规范：严格执行餐厨具洗消规范，克服上学期被捡查出的洗消质量问题，尤其是消毒的关键环节，通过不折不扣地按规范执行，在多次上级检查中，都获好评。
（2）进一步做好保洁细节：餐厅保洁进一步做好细节，努力改进上学期中被指出的保洁做不好细节的问题。
（3）注意保洁操作礼仪：在随餐保洁服务中，我们要求服务员认真注意保洁操作礼仪，并加强这方面的指导。
[bookmark: _Toc13207605]（二）勤务保障工作
勤务组承担着全校的水电、环卫等方面的保障工作，工种多、事务繁杂。本学期，进一步强化规范化、精细化管理。
1、水电安全保障工作
（1）完善和规范电工责任区巡检保障制度。重点加强对电气、供水、热水的控制设备的检查，以及学生离校后宿舍区、教学区的水电检查。同时，认真执行灾害天气前后进行检查的制度，着重确保安全用电、用水。
（2）强化水电设备设施的维护保养。从本学期起，全面实施供电中心、供水及消防枢纽房等关键设施定期检查制度。
（3）强化安全用水工作。对饮用水质加强监测管理，食堂用水、热水器（含食堂、教学区、宿舍区等）的水质进行取样化验监测，每两周自测一次，每学期送市检一次。自测的情况和数据，及时做好记录并由总务处归档保存。
2、环卫保障工作  
（1）重点加强“细化保洁”工作。各保洁责任区责任人按保洁时段、保洁要求、保洁质量履行保洁职责，做好“细化保洁”，确保保洁质量。
（2）加强责任区的保洁质量检查：本学期，我处组织由学生干部及我处人员组成的检查组，增强平时的常规保洁检查，所有的检查评分列入员工的学期考评成绩。
3、花木养护工作
（1）花木养护与学校的校园环境、校园美化紧密相关。本学期，针对上学期存在的花木养护技艺不精、缺乏整体美感、苗木养护不到位的问题进行整改，进一步提高养护和修剪水平，营造具有良好生长态势和美感的绿化环境，为美化校园增色。
（2）莞城校区在完成相关美化种植项目后，加强养护及美化管理，确保了项目投资的效益性、实效性。
[bookmark: _Toc13207606]（三）医务保障工作
（1）加强医务规范化管理。按上级及政府有关部门的要求，严格执行医诊记录和医务报告制度，做好医务资料的编写和存档。
（2）紧密配合学校卫生工作。及时完成学校分配的卫生检查、食品安全监督工作任务。同时，配合学校卫生工作。
[bookmark: _Toc13207607]（四）科室服务工作
随着形势的发展，总务处科室工作迎来学校对我们更高的要求，提供更快的效率、更好的服务。因此，全体科室人员以更好的状态、更高的素质来做好服务工作。
1、强化服务意识：科室承担着财务、资产、物管、司机等的管理和服务职能，进一步强化服务意识，做好为师生、为后勤各组服务的工作。以做到规范、及时、准确、零差错、零投诉为工作目标。
2、强化前瞻性工作意识：随着后勤任务的多样性、复杂性程度的增加，后勤管理规范化的进一步强化，科室承担更多、更多样性的工作任务。因此，每个科室岗位要树立前瞻性工作意识，未雨绸缪，早作安排。
3、强化厉行节约意识：在日常的财务、资产、物管的管理中坚持原则，遵守制度，严格把关，管好财物，厉行节约，反对浪费。
[bookmark: _Toc13207608]（五）校园修缮及配套建设工作
要按照上级的指示精神，严格执行预算编审、项目立项、项目监督的法规和制度管理，确保项目的实施合规、合法、按时完成。
本学期，全体后勤干部员工圆满地完成了各项工作任务，获得了良好的效益和声誉。在新的时代和新的形势背景下，我们要继续秉承“忠诚、友善、勤奋、进取”的团队精神，在学校新的领导班子领导下，不忘初心，忠于职守，勇挑重担，锐意创新，努力工作，坚决更好地完成学校赋予我们的工作使命！
                                             
总务处      
二O一九年七月三日
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