东莞市经济贸易学校
预防学生性侵害工作实施方案
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为进一步深入贯彻国家和省市关于做好预防少年儿童遭受不法性侵侵害工作文件精神，认真负责地扎扎实实的做好我校防止学生遭受性侵的工作，确保校园和谐稳定，根据东莞市教育局《关于进一步加强中小学（幼儿园）预防性侵害学生工作的通知》（东教安函[2019]61号）的要求，结合学校的实际，制定此方案。
一、加强领导，成立工作领导小组。 
为了加强对预防学生免遭侵害工作的管理，成立以校长为组长，各系（部）主要负责人为成员的工作领导小组。
组  长：叶朝桢
副组长：颜辉盛 黄海滨 易林华 邱勇 郭成 杨良松
成  员：林文炉、唐志根、陈建军、何瑞超、肖犁、黄爱莲、雷勇、李鹏、宋霞生、向明、邓晓英、付新新、王彤华、罗运祥、麦柱承、陆建光、张海兵
各处室、系（部）主要负责人为工作第一责任人。落实“一岗双责，党政同责，失职追责”制度，精心组织实施，明确责任分工，严格责任落实。
工作职责：
组长：是学校预防学生免遭侵害工作第一责任人，具体指导学校开展预防学生免遭侵害工作。
副组长：具体负责学校师德师风建设及预防学生免遭侵害工作。
成员：负责协助领导小组日常监测工作，各班班主任  生活老师具体防止学生免遭侵害工作的日常教育。（团委）具体负责宣传工作。
预防学生免遭侵害工作小组下设办公室，由王彤华同志任办公室主任，负责领导小组日常事务。
二、多渠道对学生进行预防性侵犯教育。 
学校利用国旗下讲话、广播、板报、主题班会对学生进行预防侵犯教育。教育学生特别是女生要提高自我保护意识和能力。了解预防侵犯的知识，知晓什么是性侵犯，遭遇性侵犯后如何寻求他人帮助。教育学生特别是女生提高警惕，外出尽量结伴而行。离家时要告诉父母返回时间、和谁在一起、联系方式等，牢记父母电话及报警电话。 
三、定期不定期开展隐患摸底排查。 
领导小组要督促班主任做好学校师生的摸底排查工作，重点检查教职工、学生是否有异常情况，特别是班内女学生有无成绩突然下滑、精神恍惚就、无故旷课等异常表现。教职工特别是男单身教师是否有逗留女学生在单独场所现象。对学校某些隐秘场所要经常巡查，防止侵害行为的发生。 
四、全面落实日常管理制度  加强学校“三防”措施，严格落实值班、巡查制度，加强外来人员的登记管理，对学校施工人员要实现监控，防止其对学生发生侵害行为。严禁学生私自外出，健全请假制度和缺勤追踪制度。 
五、切实加强教职工管理  学校严禁聘用受到剥夺政治权利或者故意犯罪受到刑事处罚人员，有精神病史人员担任教职员工。建立师德档案，加强对教职工的师德考核与评价，加强师德教育工作。对品行不良、侮辱学生、影响恶劣的，要向上级报告处理。以防个别教职工出现不良行为，从而侵害学生。
六、密切保持家校联系  班主任要通过各种方式加强与家长联系，及时了解学生动向，提醒家长尽量多时间陪孩子，切实履行监护人责任。对留守儿童要特别关心留意，一旦发现异常情况，及时告知家长，分析异常原因，及时采取措施。 
七、妥善处理性侵犯事件  一旦发现学生在学校内遭受性侵犯，学校或家长要立即报警并彼此告知，同时学校要及时向上级教育主管部门报告。并且要注意实现保密制度，以保护学生的隐私，防止造成更大的不良后果。同时学生要及时开展心理辅导，让学生及时走出心理阴影，有要转学的要予以安排。同时要控制好性侵犯者，防止其出逃，以便将其依法处理。 
八、努力营造良好社会环境和舆论氛围学校要组织人力对学校及周边安全形势进行分析，掌握治安乱点和突出问题，大力整治学校及周边安全隐患。加强校园周边巡查防控，防止发生社会人员性侵犯在校女生的违法犯罪活动。
九、积极构建长效机制。 
学校要将预防侵犯教育作为安全教育的重要内容，在开学后、放假前等重点时段要集中学生进行安全教育，对新上岗教职工和新入学学生要进行相应培训。积极配合各部门做好预防小学生性侵害工作机制。 
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