2018-2019学年第二学期学生处工作总结

同心协力，育德育人

本学期在学校领导的正确引领下，在各部门通力配合下，在全校班主任的辛勤耕耘下，我们明确思路，把握原则，紧密合作，有效地开展德育工作。为了总结经验，汲取教训，更好地做好德育工作，现将本学期主要工作总结如下：
一、常抓德育队伍建设，提升管理育人水平
班主任是德育教育中辛勤耕耘、默默奉献的特殊群体，我校两校区共有97个班级近4100多名学生，97位班主任。建设好学校德育队伍，要以班主任为本，面向班主任、依靠班主任、服务班主任，提高班主任的整体素质，这是学校德育管理的核心任务。因此，在日常管理中，不仅尊重、理解、关注班主任的思想动态、心理感受、工作难处，在遇到班级管理出现难题或有家长不同意见时，更是主动参与协调、出谋划策，共同解决。 
在做好常规工作的基础上，继续强化班主任队伍建设，通过日常例会、主题活动、经验交流会等形式增强班主任之间的信息互通，实现经验共享、问题共议，方法共用。要求班主任做好日常班级管理、班级活动记录，有意识地收集典型德育案例；加强调查研究，积累经验，探索新形势下行之有效的德育途径，提高德育工作成效。通过队伍建设常态化，激发了广大班主任积极工作的士气和活力，强化了班主任的岗位责任意识，提升班主任的工作积极性。
二、细化管理，规范有序，多方着力，以见实效
 1.重视日常安全教育
    安全工作对学校的管理及发展非常重要。本学期我校开展了禁毒知识宣传讲座、云南学生学期初与学期末的安全教育讲座、宪法宣传进校园活动4场次，开展了两次主题为“安全出行 舒心快乐”主题班会，在五一、端午假前通过微信、QQ等平台等向广大家长、学生发布小长假期间的安全出行、人身安全的注意事项，使我校师生的法制意识、安全意识得到极大提高。5月，针对可能发生的各种校园意外事故，学生处组织两次学生宿舍大检查，一是查找安全隐患，及时消除，二是防止学生藏匿一些管制刀具及违禁品。期末针对天气逐渐转热，游泳安全渐成为安全教育的重点，学校组织了“防溺水”、异常天气的安全教育。
2.落实日常管理
[bookmark: _GoBack]学生的日常管理是重要的德育工作，要保证日常管理工作有实效，必须做到事前有计划、管理有制度、岗位有责任、工作有落实，过程不推诿，效果不打折。学期初，学生处根据学校总体工作思路制定学期德育管理工作计划，明确各部门及各岗位的工作要求与工作内容，要求级部、班主任、心理室、处室工作人员必须树立明确的工作意识，遇事不推诿，敢担当，以学生管理无小事的工作态度做好日常管理，不但要了解掌握学生的在校的日常情况，对学生的思想动态、心理状态的变化也应有了解有掌握，对出现的问题更应以积极态度及时解决，不留尾巴。
目前我校在校的云南籍学生有将近300人，由于生活学习环境的差异，学生在生活习惯、文明礼仪等方面还需要进一步的引导强化。为此，学生处在学期中多次单独召开云南班的班主任工作会议，要求班主任在日常管理中更应有耐心、爱心与细心，深入了解学生在校的生活、学习情况，特别是周六日时间，要保持与学生沟通顺畅，及时回应学生问题，及时解决。
3. 开展丰富的校内外活动
开展丰富多彩的校园活动，不但是促进学校德育工作良好发展的催化剂，
也是润德化腐的良药。
每周星期四晚开展的主题丰富、内容充实的主题班会是我校最具活力最有实效的德育活动。它有别于传统的单一说教式的德育教育，更多的是通过有趣的游戏寓教于其中，让学生在游戏中体验良好的品格与良好的行为习惯在与人相处、与人交往以及实现成功的重要性，切身体会到懂礼仪、守规矩、有诚信、有道德的现实意义，以实现转变思想、修正行为的目的。
围绕纪念五四运动100周年，新中国成立70周年，团委以“青春心向党·建功新时代”为主题，开展了“百优十杰”团员之星表彰及第120期入团宣誓式；校园舞蹈大赛、歌手大赛、剧之夜汇报演出、辩论·演讲之夜、现场作文比赛等活动。以“人人公益3小时，雷锋精神代代传”为主题进行了星级志愿者表彰及志愿者招募注册，本学期共计开展活动155次，3804人次参与活动，人均服务时长3.14小时。
结合各类节日，邀请东莞市人民医院张昭博士来到开展《呵护女性健康，关爱职业女性》，前往人民公园烈士纪念碑开展“祭奠缅怀英烈，弘扬英雄主义”活动，到水濂山横岗湖研学教育实践营地开展“履行植树义务，共建美丽中国”活动，组织团员青年参加莞城街道第二届工人运动会暨五四青年节系列活动启动仪式。
先后组织团委老师、学生干部前往东莞市理工学校、东莞市信息技术学校交流，18级学生会干部到横岗湖研学教育实践营地进行拓展培训。
为丰富校园文体活动，本学期开展了三人篮球赛、班际篮球赛、全明星篮球赛、跳绳比赛等活动，特别为云南籍学生组织开展了端午节趣味运动会。
4．关注后进生教育
本学期，学生处在处理学生违纪、纠纷问题时很慎重，既要对学生有教育引导和相应的处罚，又不能对学生的心理造成较大的影响。在处理学生违纪时，我们也尽量做到多教育，少训斥，多引导，少处罚，把教育放在核心位置，把处分作为辅助手段。因此学生处制定了违纪学生帮教档案，不仅加强思想教育，要求其定期汇报思想，并及时与班主任、家长联系沟通，通过多种手段帮教学生，而且还联系心理辅导老师为违纪、纠纷学生作心理辅导，帮助其走出低谷。
5．重视学生心理健康
本学期一开学心理室就对全校学生进行心理状况大排查，并针对17、18级心理预警的84位同学，心理辅导中心徐杰、杨小英、梁佩仪三位老师专门为同学开展了为期两天的团体辅导活动，帮助同学走出心理困境，重获自信。
5月13日至17日开展了主题为“让心灵添彩 为梦想加油”的心理健康教育活动周。在活动周组织了全校同学观赏心理影片，感受奇妙思维心灵世界；通过心理剧表演，解决学生日常心理冲突，展现心灵之美；共阅心理书籍，探索神秘心灵之旅；心理趣味运动会和户外心理拓展活动，让同学携手阳光伙伴，展现团结友爱的风采，活动心灵以润泽心田。
三、下学期的德育工作思路　主要侧重于七个方面：
1. 继续加强班主任队伍建设，探讨德育工作中的科学管理方法，提高学校整
体的德育工作水平，尤其是优秀班主任的培养。
2. 进一步健全学生管理各项规章制度，明确职责，构建全方位育人的德育工
作模式。
3. 继续加大学生法制纪律教育力度，针对学生当中高发的打架、吸烟、偷窃、
破坏公物等不良行为，采取坚决、必要的措施加以教育和防范。
4. 加强学生的出入校门管理，把好门岗关。进一步健全学生出入校门佩带
胸卡制度，加强处来人员登记制度。
5. 以教室、宿舍卫生为突破口，加强对教室、宿舍卫生的要求，进一步改
善校园整体卫生面貌。
6. 进一步加强学生日常文明行为养成教育，继续加强学生的仪容仪表检查，
进一步提高学生的文明行为意识，提高学校德育工作的实效性。
7.充分发挥学生会的生力军作用，尤其是打造优秀学生社团活跃学校文化。
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