
2018-2019学年度第二学期

东莞经贸学校工会工作总结
本学期，我校工会秉承工会法的工作原则，认真落实上级工会工作要求，规范工会建设与管理。校党委的正确指导下，紧紧围绕学校中心工作，依法依规完成工会换届选举工作，有序开展工会年度工作计划的各项工作。现将主要工作总结如下： 

1、 落实《学校教职工代表大会规定》和校务公开工作情况
(1） 完成工会换届选举工作。
5月，校工会委员会严格按照《学校教职工代表大会规定》、《中华人民共和国工会法》等有关规定，充分发扬了民主，广泛听取了教职工（工会会员）的意见，采用了无记名投票选举方式，产生第五届教职工代表暨工会代表86名。 
6月，依法依规召开教职工代表大会，组织东莞市经济贸易学校工会第五届委员会和经费审查委员会选举系列工作。经民主选举，报东莞市教育工会审核并批复：同意选举产生的东莞市经济贸易学校工会第五届委员会，邱勇、林文炉、黄爱莲、邓晓英、李佩珊、唐桂春、彭天发生、陆建光、曾文全、袁子干、雷林子、王刚、叶润华、高远、赵荣敏15名同志为第五届委员会委员，邱勇同志为第五届委员会主席，林文炉、黄爱莲两名同志为第五届委员会副主席；同意选举产生的东莞市经济贸易学校工会委员会第五届经费审查委员会，林文炉、叶萍萍、赵荣敏3名同志为第五届经费审查委员会委员，林文炉同志为第五届经费审查委员会主任；同意邓晓英、唐桂春、李佩珊、高远、赵荣敏、雷林子、黄爱莲7名同志为第五届女职工委员会委员，邓晓英同志为第五届女职工委员会主任。上述委员会任期为五年，从2019年6月21日起计。

（2） 落实校务公开工作。
我校继续坚持实施重大事项经“教代会”审议制度，实行校务公开、财务公开、人事公开等制度。每月定时公布考勤情况、工作量、课时量、绩效奖金。不断完善制度体系、健全运行机制。
二、工会自身建设情况

（一）工会自身建设情况。
2月，完成本年度工会工作计划。各职能机构根据工会工作的需要，及时发挥职能作用，履行相关职责。着重做好女工、调解、劳务等工作，并加强针对性的研究，及时处理矛盾和纠纷。加强工会规范化建设工作。所有解聘、退休、调离学校的员工，在办理相关手续的同时，须同时办理退会手续。

工会组织充分发挥桥梁和纽带作用，发挥工会职能，加强与党政的沟通，依靠党的领导和行政的支持，组织教职工积极参与到学校的民主管理，为学校的发展献计献策。每学期定期或不定期召开工会委员会议，学习工会法规，讨论各阶段的工会工作。工会委员与工会小组建立“定组挂联”机制，并将了解到的情况及时向工会主席报告，及时对评议意见进行分析反馈。
（二）规范工会制度。
（1）开好委员、工会小组长会议，实行会议专人记录制度。（2）严格执行收、发文制度，规范上级文件的处理、保管、报告办法，以及工会内部行文制度。（3）按规范和制度搞好工会经费管理，按时按规定收缴会费，实行经费使用公开制度。
三、工会开展各类活动情况
（一）组织各类文体活动。经过工会会员的积极提案，由工会委员共同商定，2019年3月我校工会共组建21个工会文体活动小组，每项活动以兴趣小组形式进行，每周活动1次或2次，既丰富了教职工的业余生活，陶冶了性情，也为广大教职工提供了一个很好的沟通平台。
（二）办好节假日活动。组织好“三·八妇女节活动”、“五·一”气排球联谊比赛、“六·一”亲子慰问活动等，有关活动情况如下：
（1）“三·八”妇女节庆祝活动
在“三八”国际妇女节到来之际，我校工会举行了主题为“追梦新时代，奋斗最美丽”的一系列庆祝活动。3月8日上午，在校办公室、团委、学生会组织协作下，开展慰问全校女教职工活动。组织学生及志愿者手捧着鲜花来到办公室，向每一位女教职工献花致敬，道上祝福语，拍照留念，场面温馨感人。3月28日中午，由校领导及工会委员带队，组织女教职工到达惠州博罗县 “哈斯塔特小镇”。活动中大家共同分享“三八欢乐游”之趣，追逐新时代巾帼之梦。
（2）“五•一”全校教职工气排球比赛。
“五一”前后，为了庆祝祖国七十华诞，并加强学校的各部门之间的联系交流，增进广大教职工的友谊，以“扬体育精神，展教师风采”为主题，成功举办我校首届教职工气排球比赛。

各部门接到活动方案后，积极行动，迅速组队，组成9支赛队，研究对策，抓紧训练，积极备战。在连续的两周比赛中，精彩纷呈、高潮迭起。这次活动，大大增强了教职工健身意识，培养了气排球后备力量，促进了我学校全民健身运动的开展。
（3）组织参加东莞市普教系统首届教职工羽毛球比赛
为响应市教育局工会举办东莞市普教系统教职工羽毛球比赛。我校选拔择优20名教职工组队参加2019年6月举行的羽毛球比赛。为了赛出水平，赛出风格，赛前与东莞市教育局及市商业学校、市信息技术学校等多间兄弟学校进行交流，创建不同学校、不同专业的教师队伍沟通渠道。各位队员团结一致，顽强拼搏，最后以小组第一出线，进入全市16强之列。
四、“送温暖”活动情况
（一）每月组织生日慰问活动。根据东工[2015]6号文、粤工总[2015]4号文转发全总《关于加强基层工会收费收支管理的通知》精神，自2015年1月以来，校工会对全体工会会员组织生日慰问活动，每月上旬，校工会对当月生日的工会会员进行慰问。

（二）完善工会小组的信息网络。由各小组长及时通报本组会员情况，并与退休人员协会建立密切沟通机制，及时掌握老、病、困人员的情况。
（三）及时组织慰问活动。由于我校的成立时间校长，人员结构上有“三多”：老教职工多、招聘员工多、女员工多。为此，我会在校领导的大力支持下，形成“送温暖”活动的长效机制。除节假日外，本学期工会安排日常上门慰问20多人次，包括因病住院教工、生育女教工等。
（四）关爱退休教职工生活。我校的退休职工人数近80人，年龄偏大，且有几人身体患有重病。因此，我会对退休职工群体给予了高度的关注。一是重要节日，都由工会委员分头负责前往分散在各地的老人家中慰问。二是在平时专门负责重点关爱对象的联系工作，能够及时对其情况进行了解，及时进行慰问救助。本学期共慰问退休教工8人次。
（五）组织扶贫济困日活动。我校工会在做好校内送温暖工作的同时，也把关爱的温暖互相传递。根据“广东扶贫济困日”文件的精神，我校向全体教职工广泛宣传“扶贫济困，奉献爱心”的活动主题，倡导“一份捐赠一份爱心”理念，以重在参与、贵在坚持为捐款原则，倡议我校教职工踊跃参与2019年广东扶贫济困日活动。
（六）全员办理“二次医保“。2019年3月，在市教育工会的帮助与指引下，我校工会为全体工会会员483人办理“广东省在职职工住院医疗综合互助保障计划”，缓解职工因病住院经济负担。本学期热心为8位住院的教职工申请二次医保，得到了广大教职工的认可与肯定。
（七）召开退休人员座谈会。
自2019年5月起，校工会决定组织当月退休的教职工开展荣休座谈会。既是对退休老师的一份肯定，更是对教师育人事业的歌颂。
2019年5月24日，学校工会在校本部行政会议室召开隆重的座谈会，为邓婷老师举办光荣退休仪式，祝颂教师奉献精神。学校叶朝桢校长，校工会邱勇主席、林文炉副主席等领导，以及行政工会代表、教师代表共19人出席活动。
座谈会中，主持人回顾了邓老师为我校职业教育发展默默奉献的工作生涯。叶朝桢校长代表学校对邓老师给予充分的肯定，对邓老师为学校的发展作出的贡献表示感谢，也祝愿邓老师荣休后生活愉快、家庭幸福，再创精彩。邓婷老师在荣休仪式上几度哽咽，既是感谢，也是不舍，对与同事们多年来朝夕相处结下的情缘万分珍惜难舍，让在场老师都为之动容。此活动通过校园网进行报道，广为传诵，让教职工深深感受到组织的关怀。
五、工会女职工委员会工作情况
（1）关爱女教工的身体健康。在女职工的工作、生活上，我校工会协同学校有关部门采取多项措施，改善女职工的工作、生活环境。自开放二孩生育政策以来，正常产假、保胎请假、流产请假等情况突然增多，我校工会与校行政部门及时对接，协助请假手续，理顺工作，关心慰问。

（2）做好女工家庭调解工作。工会把调解工作列为一项重要事项，主动介入家庭、人际关系的调解工作，及时化解矛盾，促进和改善人际关系，增强女工群体的内部团结。女工委员在日常工作中，特别关注女工的情绪表现，细致入微地了解女工的思想问题。
六、工会经费的管理等方面情况
我校工会设立“工会经费审查委员会”，负责工会经费的管理工作。一是按规范进行会费的计收工作，及时将会费入户。二是按上级工会的有关规定，及时上缴工会经费。三是对日常工会经费的支出进行严格审核监督，并在工会小组长会议上进行详细公布，同时设立公布栏，定期公布工会经费使用情况。
七、下一阶段工作思路
新一届的工会委员会，将带领全体教职工代表（暨工会代表），以主人翁的态度，认真履行自己的权力和义务，积极为学校发展建言献策；真心诚意地为教职工排忧解难，积极维护广大教职工的合法权益；引导教职工正确对待改革中的利益调整，进一步营造全校上下聚精会神搞建设、一心一意谋发展的良好氛围。
东莞市经济贸易学校工会委员会
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