2018-2019学年度第二学期
学校党委工作总结
今年是党的十九大贯彻开局之年，是中国共产党成立98周年，也是建国70周年，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的第一年，也是全面建成小康社会决胜阶段的冲刺之年。本学期我校党委在东莞市委教育工委的正确领导下，认真贯彻党的“十九”大精神，紧紧围绕“抓好党建促教学，围绕教学抓党建”这个指导思想，持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，全面从严治党，扎实推进学校党的政治建设、制度建设、作风建设、党风廉政建设，现将本学期党建工作情况汇报如下：
1、 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题学习教育活动
党的十九大开幕以来，校党委结合工作实际，周密安排，精心组织，迅速掀起学习贯彻党的十九大精神的热潮，把思想和行动统一到十九大精神上来。校党委通过理论学习中心组、党支部组织生活会、党小组会、专题党课、主题党日活动等多种学习形式推进不忘初心牢记使命主题学习教育工作。
（一）重点抓好党委理论学习中心组专题学习。学期初，校党委就制定了理论学习中心组年度学习计划表，每月召开一次校党委理论学习中心组专题学习教育工作，围绕党的十九大精神作为核心思想，依据每月上级下发文件为精神指导，认真组织专题学习内容，确保每次集中学习都能对同志们的政治思想有提高、理论水平有提升、业务工作有促进。
（二）积极营造学习宣传贯彻党的十九大精神的浓厚氛围。校园宣传组，在本学期充分发挥校园各类媒体的优势，采取师生喜闻乐见的形式，做好校内外宣传工作。每月更新一期党建专栏的宣传内容，利用校园网、微信公众号宣传平台，每周发布党政重要宣传内容，全面提升了网络宣传力度和点击率。做到有声势、有力度。
（三）校党委领导班子多形式展开调研，谋划学校改革创新发展。校党委领导班子成员分别带领所属管理骨干深入各党支部、各科室、各班级调查研究，多次召开全体教职工大会，分层次进行民意调查工作，征求基层教师对学校进一步发展的意见建议、征求基层教师对学校中层干部的全面测评意见、为学校全面实施改革创新发展做充分准备。
2、 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题党员活动
（一）完善领导班子配制、为党建工作奠定坚实基础。市委教育工委在2019年4月1日正式任命颜辉盛同志为校党委书记、叶朝桢同志为校党委副书记，解决了党委书记空缺的问题。同时，在7月5日，校党委召开党员大会进行增补委员选举工作，通过届中增补选举郭成、杨良松、易林华三位同志为党委委员，郭成为党委专职副书记、黄海滨为宣传委员、邱勇为文体委员，全面充实和完善了校党委领导班子力量。
（二）加强党建带群团组织建设，发挥党支部战斗堡垒作用。校党委指导校工会开展好党内激励关怀活动。一是组织慰问家庭困难的教师职工、离退休老同志。二是指导工会组织开展好各项工会活动。三是指导校团委组织开展特色文体活动，结合“不记初心、牢记使命”主题教育，策划开展缅怀革命先烈扫墓活动、五四诗歌朗诵比赛活动、校园舞蹈大赛、《学生业余课培训班》培训等丰富多彩的团建活动。
（三）抓党建促进对接帮扶工作和扶贫助学志愿活动。根据上级指示和安排，我校党委积极开展莞韶对接帮扶工作，为韶关市仁化县中等职业学校、北江中等职业学校送去关怀，本学期重点为北江中等职业学校计划4万元建设会计实训室，圆满完成了帮扶工作任务。我校第二党支部积极组织党员继续对韶关市浈江区犁市镇大村饶引煌同学进行跟踪帮扶。党员教师志愿服务队“少年强”应急救护服务支队积极组织开展培训工作，通过与红十字会的结对，请专家进校指导，带队走出去参观生命体验馆，重点对2018级学生进行了全面培训辅导，全面提升了师生的安全救护意识和技能。通过帮扶工作和志愿服务活动，党员同志们以扎实的工作和实际的行动表达爱心，彰显了党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。
（四）精心策划党员主题活动。本学期，校党委以“不记初心、牢记使命”为主题，精心策划组织丰富多彩的党员活动，在七一前期，策划组织全体党员外出参观“东江纵队革命纪念馆”。在7月1日当天，策划组织“不记初心、牢记使命”党员朗诵比赛暨党员表彰大会。各党支部认真指导、以党小组为单位，11支参赛队伍激情澎湃，朗诵经典华章、讴歌党的丰功伟绩，诠释了不忘初心、牢记使命的责任担当，充分展现了我校党员干部积极向上、奋勇争先的精神状态。
三、加强党支部标准化管理工作
（一）巩固党员排查成果，规范党员发展工作。我们认真按上级要求，保质保量完成党员组织关系集中排查工作，按照“一人一档”的原则，规范党员档案管理。校党委指导各党支部按照党组织“坚持标准，保证质量，改进结构，慎重发展”的原则，注重在教学骨干和管理骨干中发展党员。 
（二）做好党员组织关系转接工作。我校党员组织关系转接工作规范完整，特别是经过排查后，组织关系转接材料缺失的同志都能一一补充完整，保障了每一名党员同志的组织关系清楚明了。本学期有叶朝桢、余刚灵两位同志的组织关系转接。浦秀兰、谢玉娟两们同志的组织关系内部调整。
四、查摆的突出问题情况
（一）加大力度促进两校深度融合。自两校合并以来，我校一直面临诸多困难，尤其是两校的文化和谐、心理融合问题成为影响我校进一步发展的重要因素。本学期叶朝桢校长上任之后，学校通过推行系部改革发展，全面加强两校教师交叉融合，两校区教职工的团结融合度有了较大的增进和改善。
（二）加强教育使党员思想更加纯洁。校党委还需要更加深入的强化党员教育管理工作。特别是部分在职党员教师的组织关系一直没转到学校党组织来，没办法融入学校党组织的学习教育工作中。慢慢会淡化了党性修养。还有部分离职的党员同志，组织关系一起没转走，长期没有回到组织内参加党员组织生活。在下一阶段，我们要针对性的研究，做好党员思想工作，进一步加强党员的管理工作。 
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